



## HK 我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献

# 海招网上线14场招商推介会

本报海口2月29日讯 (记者罗霞 通讯员毛永翔 陈力)海南日报记者2月29日从省商务厅获悉,2月份以来,我省市县、省直部门及重点产业园区,积极利用海南自贸港招商引才网(以下简称海招网)开展网上招商推介会。截至目前

前,海招网已上线网上招商推介会14场。

已上线的14场推介会中,市县推介会4场,重点园区推介会6场,省直有关部门对此次网络直播招商活动十分关注,表示后续将通过海招网进行网上招商直播宣传。

2月28日,琼海市采取直播方式,借助海招网等平台举办2020年

产业招商网络推介会。推介会后,昌江黎族自治县、陵水黎族自治县等有关市县和省教育厅、省工信厅等省直有关部门对此次网络直播招商活动十分关注,表示后续将通过海招网进行网上招商直播宣传。

此外,洋浦经济开发区网上招

商推介会、博鳌乐城国际医疗旅游先行区网上招商推介会、海口国家高新区网上招商推介会、海口综合保税区网上招商推介会、海南生态软件园网上招商推介会、屯昌县网上招商推介会、琼中黎族苗族自治县网上招商推介会等陆续在海招网

上线。

据悉,海招网微信公众号近两日关注人数增加超1万人。该网将持续开展网上招商推介会和网上人才招聘会,多措并举加快推进我省招商引资工作,为海南自由贸易港建设汇聚发展动能。

本报海口2月29日讯 (记者罗霞)2月27日,海南国际经济发展局与中国机电产品进出口商会召开视频座谈会,共同推动电子信息、航空航天、船舶、汽车等领域的进出口企业在海南投资兴业。会后,双方通过视频签署战略合作协议。

为更好地支持商会会员企业在海南投资和开展业务,中国机电产品进出口商会将在海南国际经济发展局挂牌设立海南代表处。海南国际经济发

展局将为该商会及会员企业来海南投资和开展业务,提供临时办公设备、会议场所及必要支持。

海南国际经济发展局局长韩圣健表示,2020年是海南自由贸易港建设

关键之年,希望机电商会发挥行业影响力,推动有实力的会员企业利用自贸港优惠政策,抓紧布局海南。海南国际经济发展局将与机电商会建立密切联系,秉承“我们为企业跑”的服务理念,为机

电商会会员企业在海南投资和开展业务提供一站式和不间断的服务。

中国机电产品进出口商会是我国机电产品进出口行业规模最大的商会,会员企业近万家,覆盖了机电产品

生产和外贸领域龙头骨干企业和大批中小企业。中国机电产品进出口商会会长张钰晶表示,该商会将推动会员企业与海南开展合作,积极搭建会员企业布局海南的投资平台。

省际联程班车助农民工出行  
出岛打工路通达

### “联程联运+市内接驳”乘车指南

1 省内各市县旅客乘坐省内海汽快车至海口汽车总站

2 无缝换乘接驳车到海口秀英港港口车站

3 坐船过海后,在海安车站换乘省际客运车到达各自目的地

购票方式:旅客可通过关注“海汽客运”微信公众号等方式购买联程车票。

本报海口2月29日讯 (记者邵长春)2月29日11时,在广东东莞工作的临高人冯志坚在海口买到了前往东莞的大巴车票,高兴地踏上了赴粤务工的旅途。

“在家里待了一个多月,今天上午刚坐海汽快车从临高来到海口,没想到这么顺利就买到票了。”冯志坚告诉海南日报记者,他在东莞一家工厂内的餐馆上班,工厂已在7天前复工,工人们在陆续归岗,厂里早就催他回去了。

2月29日,我省正式恢复了进出海南省际道路客运班车和客运包车(湖北省除外)。海汽集团海南省际运输有限公司总经理杨叙波说,为了保障农民工等群体的返岗复工出行需求,该公司已与广东湛江运输企业合作,采取“联程联运+市内接驳”的方式帮助农民工出行。省内各市县旅客可选择乘坐省内海汽快车至海口汽车总站后,再无缝换乘接驳车到秀英港港口车站,旅客坐船过海后,在海安车站换乘省际客运车到达各自目的地。

目前,我省省际联程班车运输已恢复海口至广东、广西线路,并将逐步有序恢复其他线路。2月29日起发班的有海口至广州、深圳、珠海、化州、茂名、东莞、中山、湛江的联程车票。全岛各市县旅客均可通过关注“海汽客运”微信公众号等方式购买至广东、广西方向联程车票。

## 我省暂退6037万元 旅游服务质量保证金 206家旅行社受益

本报海口2月29日讯 (记者赵优 特约记者谢琛)海南日报记者2月29日获悉,省旅游和文化广电体育厅正加快推进旅行社旅游服务质量保证金暂退工作。截至2月28日,全省各级文旅部门共为206家旅行社核发“旅行社质量保证金通知书”,共核定暂退质量保证金6037万元。

为支持我省旅行社应对当前经营困难,省文旅厅积极推动中央有关扶持中小企业政策和“省八条”“旅六条”落到实处,于2月10日明确暂退我省旅行社部分旅游服务质量保证金,暂退范围为全省所有已依法交纳保证金、领取旅行社业务经营许可证的旅行社,暂退金额为依法应交标准的80%。三亚、海口也分别下发了具体的操作办法,这一举措可在一定程度上缓解旅行社的资金压力。

省文旅厅要求各市县建立工作台账,并于3月2日前完成暂退工作。

## 我省交警恢复部分 车驾管业务窗口服务

本报海口2月29日讯 (记者良子)2月29日,海南日报记者从省公安厅交警总队获悉,根据省委、省政府关于为企业复工复产做好服务保障的有关要求,省公安厅交警总队决定有序恢复全省车驾管业务窗口服务。

据介绍,截至2月28日,我省各地交警已恢复机动车和驾驶证业务,远程核发机动车检验合格标志等业务。3月2日起,我省各地交通违法行为主处理、车辆登记、车辆查验等窗口业务将陆续恢复。由于驾驶人理论考试、“两个教育”学习业务涉及人员多、人员过于集中,推迟恢复时间,具体时间另行告知。

海南交警部门提醒,目前,交通违法处理、牌证补换领等大部分交管业务均可通过“交管12123”APP或海南交通安全综合服务互联网平台办理。如有疑问,市民可随时拨打“0898-12123”语音热线咨询。

## 洋浦53家规模以上企业复工 复工率超九成

本报洋浦2月29日电 (记者林书喜 特约记者郝少波 通讯员王冠丽)截至2月29日,洋浦经济开发区规模以上企业共56家,已复工复产53家,企业复工率达94%,人员复工率达86%。这是海南日报记者从洋浦新冠肺炎疫情防控指挥部获悉的。

2月28日上午,在国投裕廊洋浦港集装箱码头,运输车辆正在忙碌地装运集装箱,码头旁停靠着“惠湾219”轮,该船将装载金海浆纸业有限公司的文化纸运往省外,这是今年以来停靠在该码头的第44艘集装箱船舶。国投裕廊洋浦港有限公司副总经理陈青介绍,在抓好疫情防控的前提下,该公司正常开展生产经营,能回来的员工基本都回来了,目前在隔离的员工仅有10人左右,对公司的生产经营影响不大。

据了解,截至2月29日,洋浦共有53家规模以上企业复工复产,总用工需求9289人,目前已返岗复工8066人;全区共有续建及新开工项目45个,已复工或开工12个;区内经营商户952家,已有297家恢复营业。



## HK 人勤春来早 不负好时光 定安罗温村村民一边采收果菜一边抢种水稻 采收春种同步 今年农时不误

■ 本报记者 刘梦晓  
通讯员 程守满 实习生 陈宋金

“今年我们家的圣女果产量比去年还好哩。”2月27日,在定安县定城镇潭黎洋的田间地头,正在地里采摘圣女果的罗温村种植户王成杰告诉海南日报记者,受到新冠肺炎疫情影响,今年圣女果的收购价虽比去年同期有所降低,但是和年前收购价格相比,现在圣女果的收购价格已经回暖,这让他很高兴。

“接下来的价格会越来越好!”王成杰说,村里的圣女果采摘将持续到5月份。除了种植圣女果外,他今年种植的两亩螺丝椒收成也不错。

罗温村“两委”除了帮助村民

解决瓜菜销售问题,还在农田水利设施建设等方面做足“功课”。

“以前一到春耕的时候,都担心水不够用。今年虽然没下多少雨,但是种水稻的水很充足。”刚在农田插完秧的村民王延珍说。

罗温村农田用水的主要方式为从龙州河放水排灌。今年,罗温村共种植瓜菜约1800亩,种植水稻约150亩,用水量大。为了确保春耕春种的灌溉用水,今年初该村提前准备,积极组织干部群众修复水利,按

照春耕时间正常放水灌溉,有效缓解了农田用水难题。

随着我省突发公共卫生事件一级响应调整为三级响应,罗温村也撤掉了外来人员排查关卡,以保障道路运输的顺畅。当前,村民都在有序采收圣女果或开展春耕春种。

与此同时,罗温村的村干部继续用高音喇叭向村民普及新冠肺炎疫情防控知识,内容包括不聚会、不打麻将等。

(本报定城2月29日电)

■ 本报记者 习霁鸿

近日,在海口市新坡镇的海口兰花产业园,百万株兰花开得娇艳。戴着口罩的工人们在35个大棚里来回穿梭忙碌。

“我们2月17日复工,目前大约有40名员工已返岗。”海口兰花产业园副总经理李伟刚带领海南日报记者在一个大棚里转了一圈,“春节后,我们接到了约10笔订单,因交通运输不畅,目前只发货2笔,还有几十万株兰花待发货。随着交通运输恢复正常,我们正在加紧备货、发货。”

走进其中一个大棚,工人韦秀珍和同事们正细心地为兰花苗浇水。

“公司一通知复工,我就立马回来了,在家待不住了。”韦秀珍笑道。

当天12时许,到了下班吃饭的时间,工人们拿着饭盒走进食堂。

“为了避免聚集,有些住得近的工人选择打包午饭后带回家里吃,在食堂堂食的工人们分桌用餐。”该兰花产业园生产队队长梁定足说。

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

(本报海口2月29日讯)

## 海口市供销社为农服务中心开到田洋上 农资送到田头 春种春管不愁

■ 本报记者 习霁鸿

“镇上的农资店离我们这里差不多有10公里。有了这个服务中心,我们买药买肥就方便多了。”2月27日下午,海口市龙华镇托村村民吴兴拎着复合肥等,从海口市供销社五一田洋为农服务中心大步走了出来,笑着对海南日报记者说。

海南日报记者跟随吴兴来到他的

辣椒地,一边是大红的辣椒,一边是嫩绿的苘蒿苗、地瓜苗,两幅画连在一起,就是吴兴全家一年的希望。吴兴介绍,他家今年种了几亩辣椒,春节期间已采摘了好几批,又一批辣椒马上就可以摘了。“现在既是冬季瓜菜收获的季节,又正是春耕的时节。”

海口市供销社五一田洋为农服务中心,位于一大片农田附近,距离最近的一个村庄仅有几百米路程。

该中心负责人张余胜介绍:“供销社从批发商处统一采购农资后,再配送到全市各个为农服务中心,这样一来,农资离农民就近了。”

考虑到村民春耕的农资需求,1月27日该中心就开始恢复营业。张余胜说:“中心的营业时间跟着村民的需求走。村民干活早,所以我们每天早上7点开门,一直营业到下午6点半。”

在五一田洋为农服务中心,海

南日报记者看到了各类复合肥、杀菌剂等。“这阵子农民的需求量大,农资卖得快。”张余胜翻出一本台账,上面密密麻麻地记录着农资的人库和出售量。

“还有复合肥不?”一位戴着口罩的村民风风火火地走进来。“有哇,今天刚补的货。”张余胜一边回答,一边忙起来。

(本报海口2月29日讯)

海口兰花产业园:  
花香报春归  
赶制订单忙

■ 本报记者 习霁鸿

近日,在海口市新坡镇的海口兰花产业园,百万株兰花开得娇艳。戴着口罩的工人们在35个大棚里来回穿梭忙碌。

“我们2月17日复工,目前大约有40名员工已返岗。”海口兰花产业园副总经理李伟刚带领海南日报记者在一个大棚里转了一圈,“春节后,我们接到了约10笔订单,因交通运输不畅,目前只发货2笔,还有几十万株兰花待发货。随着交通运输恢复正常,我们正在加紧备货、发货。”

走进其中一个大棚,工人韦秀珍和同事们正细心地为兰花苗浇水。

“公司一通知复工,我就立马回来了,在家待不住了。”韦秀珍笑道。

当天12时许,到了下班吃饭的时间,工人们拿着饭盒走进食堂。

“为了避免聚集,有些住得近的工人选择打包午饭后带回家里吃,在食堂堂食的工人们分桌用餐。”该兰花产业园生产队队长梁定足说。

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”

“我们要抓复工复产,也要抓防疫。每天工人们除了登记信息,进园前还要量体温。”李伟刚指着角落的消杀桶介绍说:“我们每天至少对工作区域消杀3次。”